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Beschlusslauf
Anfrage Nr.: 0050/2017/FZ Letzte Aktualisierung:
Anfrage von: Stadtrat Holschuh

Anfragedatum: 14.06.2017

Betreff:

Videofiles der Gemeinderatssitzungen

Schriftliche Frage:

In der Presse wurde u.a. die Leiterin des OB-Referats folgendermal3en zitiert:

.Projekte werden weiterverfolgt, um Heidelberg als eine der digitalen Vorzeigestadte in
Deutschland zu etablieren®. Diese Aussage kdnnen sicher viele Mitglieder des Gemeinde-
rats nur unterstitzen.

Fur mich und fir viele Heidelberger Biirgerinnen und Biirger gehort die Ubertragung von
Gemeinderatssitzungen im Internet (Videofiles) zu einer digitalen Vorzeigestadt unmittel-
bar dazu.

Wann werden den Heidelberger Blrgerinnen und Birger Videofiles zur Verfligung ge-
stellt?

Konnen Sie uns mitteilen, wann die Einfihrung zeitlich erfolgen soll?

Antwort:

Mit Informationsvorlage 0067/2017/IV wurde der Gemeindeart am 18.05.2017 Uber die
technischen und rechtlichen Rahmenbedingungen von Videofiles der Gemeinderatssit-
zungen informiert.

Der Arbeitsauftrag aus dieser Sitzung wurde mit Schreiben des Oberbirgermeisters an
die Mitglieder des Gemeinderates vom 22.06.2017 beantwortet.

Entscheidend dabei ist, dass die schriftliche Zustimmung aller Gemeinderatsmitglieder er-
forderlich ist. Diese liegt aber nicht vor.
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Sitzung des Gemeinderates vom 29.06.2017

Ergebnis der offentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 29.06.2017

Zusatzfrage Stadtrat Holschuh:

Sind Sie mit mir einer Meinung, dass es eigentlich nicht nachvollziehbar ist, Heidelberg
als ,digitale Hauptstadt® in Deutschland zu machen, und gleichzeitig es nicht mdglich ist,
Gemeinderatssitzungen Uber das Internet zu Ubertragen?

Oberburgermeister Prof. Dr. Wiirzner:

Wir miissen uns schon daran gewdhnen, dass es in diesem Land Regeln gibt, die sind in
Gesetzen festgehalten. Ich kann mich als Oberblrgermeister nicht einfach dartiber hin-
wegsetzen. Solange wir eine Einstimmigkeit erzielen, ist das kein Problem, solange das
nicht der Fall ist, kbnnen wir das so leider nicht machen.

Mehr kann ich dazu nicht sagen.

Stadtrat Fohr:

Ich mdchte anmerken, dass die Stadt Darmstadt, die ja jetzt ,digitale Hauptstadt® gewor-
den ist, Gemeinderatssitzungen auch nicht digital Gbertragt.

Ergebnis: behandelt

Anfrage Nr.:

Anfrage Nr.: 0050/2017/Fz
00275534.doc



	Betreff:
	Schriftliche Frage:
	Antwort:

	Sitzung des Gemeinderates vom 29.06.2017
	Ergebnis: behandelt


